

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

新闻热线 0579-85381110
0579-85360000



爱义乌 触屏版

守好“红色根脉”打造“重要窗口”主题系列新闻发布会金华专场举行 追望百年辉煌 打造“金”字招牌 再谱“华”彩篇章

全媒体记者 谭祉潇

本报讯 昨日,上海市松江区党政代表团一行在区委书记倪向阳、区长李谦的带领下,来义考察。金华市及我市领导陈龙、林毅、陈志身、王健、张新宇、许章才、颜新香分别陪同考察。

代表团一行来到义乌综保区进口孵化区、爱旭全球光伏联合创新中心等地,详细了解我市综保区进口孵化、产业集群等方面的经验和做法。

代表团一行来到义乌综保区进口孵化区、爱旭全球光伏联合创新中心等地,详细了解我市综保区进口孵化、产业集群等方面的经验和做法。

爱旭股份是全球领先的太阳能电池制造商,爱旭义乌基地自2017年建成投产以来,已实现投资超100亿元。爱旭建设的全球光伏联合创新中心,以光伏企业的商业应用为核心,已在世界各国建设了15个实验室、2个研究所,拥有硕博以上学历研究人员超150名,目标成为全球领先的光伏知识产权创造地。代表团认真听取了爱旭在义的投资建设、科研创新等情况介绍,认为我市招商引资力度大、产业升级步伐快,必将为浙江省成为全国光伏制造强省做出积极贡献。

松江区党政代表团表示,近年来,义乌经济社会发展取得巨大成就,形成了很多经验,尤其在综保区建设、产业转型升级等多方面的创新思路和有力举措,非常值得松江学习和借鉴。希望今后两地进一步加强对接,拓展合作领域、丰富合作内涵,实现优势互补、资源共享,推动两地经济社会共同发展。

上海市松江区党政代表团来义考察

3版

金华市“六五”世界环境日活动在义举行

义乌匠心故事

周孝金：方寸间雕琢万千世界

3版

我市发布2021年度双随机抽查及跨部门联合检查计划

3版

我市中小企业公共服务平台入选省级示范

全媒体记者 王婷

本报讯 日前,省经信厅公布了2021年度省级中小企业公共服务平台公示名单,义乌市中小企业公共服务平台成功入选。

义乌市中小企业公共服务平台自2017年成立,对接浙江省中小企业公共服务平台,运用省平台开发的运营管理系统,为全市中小企业与服务机构提供服务。平台提供信息查询、技术创新、质量管理、管理咨询、创业辅导、市场开拓、人员培训、金融服务等服务,并以协同服务模式带动社会资源开展服务,为中小企业提供“找得到、用得起、有保障”的一站式服务。2020年,义乌市中小企业公共服务平台共举办各类政策宣讲、金融对接、技能培训、法律宣传、创业培训等活动36场,服务企业14000余家。

与此同时,义乌市中小企业公共服务平台承担企业码及企业码义乌专区运维和服务工作,为全市中小企业提供一站式、多元化服务。目前,我市企业码专区已开设栏目33个,每月举办活动70多次,企业码浏览量250多万次,1-5月企业码运行排名金华第一。

全媒体记者 盛游
全媒体记者 王婷

本报讯 昨日上午,浙江省守好“红色根脉”打造“重要窗口”主题系列新闻发布会金华专场在《共产党宣言》首个中文全译本诞生地义乌举行。中新社、浙江日报、浙江卫视等中央、省级媒体记者参会,重温建党百年来八婺大地上的革命历史、奋斗故事。

金华市委书记陈龙作主题发布,并和金华市委常委、义乌市委书记林毅一起回答记者提问。金华市委常委、宣传部长吕伟强出席,省委宣传部部务会议成员、省政府新闻办副主任骆莉莉主持发布会。

“金华是一片红色的土地,有着光荣的革命传统。”主题发布开场时,陈龙首先从建党初期、新民主主义革命时期、抗日战争时期、解放战争时期的党史故事切入,分享党在金华的奋斗历程、实践创造。

“追望百年历程,在中国共产党坚强领导下,金华始终与时代同步、与祖国同行,经济社会发展发生翻天覆地的变化。”陈龙说。他用“一二三”三个数字,生动介绍金华发展的特色亮点。“一”即多项全国第一,世界上最大的小商品批发市场在义乌,全球规模最大的影视实景拍摄基地在东阳横店,“无证明城市”改革、“揭榜挂帅”全球引才机制、垃圾分类“两定四分法”、河(湖)长制、居家养老等工作均为全国首创。

“二”指的是“信义”和“和美”两大城市品牌,“一城五人感动中国”的动人故事,人与自然和谐之美、社会和谐之美,都彰显了“信义之城、和美金华”的城市气质。“三”就是三大宝贵经验,在发展实践中,在习近平总书记关心推动下,创造形成了“义乌发展经验”“后陈经验”“浦江经验”,并于全省全国范围推广。

陈龙说,习近平总书记任浙江工作期间,先后14次到金华考察调研,作出系列重要指示,为金华发展提供了精准指导。我们牢记嘱托、感恩奋进,坚定沿着总书记指引的路子走下去,坚持“八八战略”为总纲,全面贯彻落实新发展理念,开创了“打造增长极、共建都市区”新局面。主要体现在:以创新新动能,发展质效不断提升;以协调促

统筹,共建步伐坚实有力;以绿色夯底子,生态环境持续优化;以开放拓空间,开放高地加速崛起;以共享惠民生,全面小康成效明显。

陈龙说,金华全市上下将更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,数字赋能、拼搏争先,以打造十块“金字招牌”为抓手,大力推进“九市建设”重点任务和“四攻四争先”行动,努力争创社会主义现代化先行市。

随后,媒体记者围绕金华如何深化党史学习教育,推进“九市建设”,义乌如何加强改革创新,建设世界小商品之都、集聚人流资金流等话题踊跃提问。

相关报道详见第二版



只进“一扇门” 业务办理全流程

义乌快件(跨境)监管中心数字清关量单日破万

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 昨日下午,在义乌快件(跨境)监管中心,工作人员正忙碌着对包裹进行扫码、消毒和查验,这批货物将登上快递车发往各地。据陆港集团提供的数据显示,当天义乌快件(跨境)监管中心数字清关项目票件量达10717单,监管货值约440万元,双双创历史新高。

该批货物主要以化妆品、药品和保健用品为主。自今年1月底数字清关首单业务发运以来,数字清关正在发挥独特优势,不仅实现商品进口阳光清关,同时也满足了国内消费者对个性化产品的需求。截至目前,数字清关业务共完成进口票件量11.67万票,金额6381万人民币。

“陆港集团和义乌海关的服务很给力,基于我们到货时间,提前做好了流水线升级改造工作,建立了联络人对接机制,提升了清关时效等具体方案,也给予了充分的人员保障。”天猫国际相关负责人说,一系列的给力服务,使得商品能够飞速到达消费者手上,提高了平台的口碑,也给企业很大信心,更为后续大批量的商品顺利清关做好了铺垫。

据悉,为确保通关效率,义乌海关



工作人员正在对包裹进行扫码和查验

提供7×24小时预约通关服务,与跨境园区公司组成“6·18”进口数字清关攻坚队,实现通关、联络、作业、管理、后勤只进“一扇门”,建立健全沟通联系机制和应急预案,打破多头联系产生沟通不便的藩篱,为企业提供最优服务。

接下来,陆港集团将更加深度融入自贸区建设,聚焦“全球贸易服务

商”转型总目标,把准进出口业务盘,乘势而上,不断突破,为广大物流企业提供更全面、个性化、有针对性的服务。

2021中国义乌文具礼品展览会开幕

全媒体记者 骆红婷

本报讯 昨日上午,为期三天的2021中国义乌文具礼品展览会在义乌国际博览中心开幕。据了解,此次展会由中国制笔协会主办、浙江中国小商品城集团股份有限公司协办、义乌市文化用品行业协会承办。

据了解,中国义乌文具礼品展览会坚持“创新思维、整合资源、抱团发展、合作共赢”的办展宗旨,以“订货会+新品发布会+传统展会”模式,共设2500余个国际标准展位,展示面积超过52000平方米。由于展会成效显著,2020年底,中国义乌文具礼品展览会被浙江省商务厅列为重点举办和支持展会。

值得一提的是,展会期间,主办方推出系列措施提高展会成效。展会首日闭馆时间推迟到晚上8时,给客商更充分的采购下单时间;展会推出30台五菱神车、470台电动车抽奖,鼓励采购商下更多的单;联合中国商业联合会采购商分会,邀请部分商超企业举行采购说明会,还有商超企业现场采购。

此外,本届文具展组委会号召企业重视环保问题,企业也纷纷采用绿色展装,整个展会绿色展装高达80%以上,其中C馆绿色展装率高达90%以上。本届展会通过升级数字平台,开通文具礼品线上平台,每个展位上的产品都能在线上展示。展会还采用以商邀商的方式,有效精准邀请客商,预计到会客商超过80000人次。

义乌“i人才”平台与诚信体系接轨

不诚信行为一经查实将给予扣分等处理

全媒体记者 林晓燕

本报讯 6月2日,市人社局相关工作人员通过义乌“i人才”,对我市部分人才子女入学申报对象的信用情况进行查询。

目前,“人才子女入学”工作已列入全市信用评分事项,对弄虚作假、虚报瞒报取得子女入学资格的申报对象,相关部门一经查实,将实行信用扣分处理。从统计情况来看,今年截至目前共有400余人通过系统申报人才子女入学,申报人员个人信用等级均在

良好等次以上。将义乌“i人才”平台与诚信体系“接轨”,这是我市不断优化人才管理与服务的又一关键一招。除了“人才子女入学”外,“紧缺职业(工种)政府津贴”也采取信用承诺网上申请。如发现申报对象存在恶意申报、弄虚作假等情况,相关部门将取消其申报资格,相关人员5年内不得参加技能人才任何荣誉、补助、津贴申报,并列入个人信用不良记录。去年,义乌以人才“一件事”改革为切入点,创新推出浙江省首个人才全生命周期“掌上办”APP——义乌“i人才”

平台,通过打通数据壁垒,打造人才“云档案”,人才服务实现“一掌通办”。依托“浙里办”APP,人才只需在手机中搜索义乌“i人才”,点击登录即可享受“一站式”服务。既不用到线下窗口办理,更无须使用PC端注册登录,省时又方便。

与此同时,人社局还充分运用“大数据”,将人才注册信息“云建档”。在此基础上,打通外部掌上申报平台与全市内部政务办公系统,人才后续办理子女入学、住房补贴申报、政府津贴申领等事项,大量基础信息在系统人才信息数据库自动获取,无需重复提供,一次过审,全网通用。

今年以来,市人社局以数字化改革为抓手,围绕人才“引、育、留、用”全链条服务,积极开发“人才通”数字化场景应用,努力推动人才政策“一指享受”、人才创业“一路指引”、人才服务“一码通行”、人才贡献“一图展现”。其中,通过政策主动推送服务,毕业生2年内大学生月均申请享受政策由原来的200人提升到800人,政策享受率提升了300%。

接下来,人社部门将从人才分级管理、政策兑现、服务提供等方面对个人信用进行扩面应用,强化人才后续信用监管,营造公平高效的人才服务环境。